

خبرنامه

پروگرام انکشافی ملل متحد



۱۱ جوزای ۱۳۸۵

نا دیده گرفتن مساله جندر (جنسیت) در پروسه خلع سلاح DDR



فرشته وحدت، در کورس آموزش معلم

هرکشوری که به اندازه افغانستان از ده ها سال جنگ و ویرانی رنج برده باشد، به طور یقین به کلیه منابع بشری خویش در عرصه بازسازی ضرورت دارد.

پروگرام آغاز نو افغانستان به مساله ضرورت بر ایجاد کاریابی در چند سال اخیر پرداخته است. با وجود زمینه فرهنگی افغانستان که در آن استخدام زنان گزینه مطلوب برای تامین معیشت نبوده، با آنهم ۲۶ زن جوان در پروگرامی ثبت نام نموده اند که هدف از آن آموزش معلمین برای مکاتب ابتدایی و ثانوی میباشد.

در این شماره، اقداماتی را درمورد مرحله ادغام مجدد پروسه خلع سلاح و ملکی سازی که یکی از بزرگترین برنامه های پروگرام انکشافی ملل متحد را تشکیل میدهد، به نشر میرسانیم.

همایون وفا، کارمند پروگرام حوزوی دفتر دی دی آر میگوید برای آنهایی که میخواهند سلاح خویش را تسلیم نمایند و از يك راه مشروع تامین معیشت نمایند، فرصت های بسیار خوب برایشان میسر است، به شمول خدمت در نیروی پولیس و اردو.

پروژه دیگر ثبت نام نموده بود. فرشته چنین اضافه مینماید: "به مجردیکه درمورد این کورس شنیدم، به دفتر حوزوی دی دی آر مراجعه نموده و درخواست خویش را به آنها سپردم. از آنهایی که این برنامه را تنظیم نموده اند ابراز تشکری مینمایم."

کار آموزان از فامیل های جنگجویان سابق میباشند. فرشته وحدت که ۲۵ سال عمر دارد، میگوید: "اگرچه من از لیسه فارغ شده ام، مگر با آنهم در بی سرنوشتی به سر میبردم و نمیدانستم که آینده من چه خواهد بود." وی میگوید که پسر کاکایش خلع سلاح شده و غرض کسب مهارت در يك

در این شماره

- ۲ گشودن راه های دیگر برای آغاز نو توسط بخش همکاری خصوصی پروگرام انکشافی ملل متحد
- ۲ قانونگذاران جوان افغان تعلیمات دموکراسی برای جوانان را جدی میگیرند
- ۳ ارائه معلومات علیه فساد برای کارمندان ارشد ملکی در برنامه آموزشی در سطح رهبری
- ۳ ایجاد مرکز مشوره داوطلبانه و معاینه خون VCCT در جلال آباد

ریاض که ۳۰ سال عمر دارد، از جمله افرادی است که تامین معیشت خویش را دور از سلاح و مرمی انتخاب نموده است و اکنون از کار خویش در عرصه پنجرمینی راضی است. وی در يك کورس شش ماهه ثبت نام نموده بود که در جریان این مدت ماهانه مبلغ ۱۰۰۰ دالر برایش پرداخت میشد تا فامیلش را کمک نماید، و در اخیر نه تنها برایش تصدیقنامه دادند بلکه يك مقدار سامان آلات و لوازم را نیز برایش تهیه نمودند تا بتواند يك دکان کوچک را باز نماید.



جنگجویان سابق در حال وصول بایسکل و سایر مواد زراعتی

زنان در کورس های آموزش معلم که توسط دی دی آر تنظیم گردیده است



گشودن راه های دیگر برای آغاز نو توسط بخش همکاری خصوصی پروگرام انکشافی ملل متحد

مبلغ ۲۰۰ دالر را به طور قرضه برای هر زن فراهم نموده که میتوانند آنرا طی ۱۰ قسط دوباره بپردازند. زنان میتوانند سیم کارت هایی را که برایشان به طور قرضه داده شده است، به فروش برسانند. برای هر زن يك بسته از سیم کارت داده میشود که قیمت آن معادل ۴۵۰ دالر بوده و از آنها خواسته میشود که ۴۱۰ دالر آن را دوباره بپردازند و ۴۰ دالر آنرا به شکل مفاد برای خود نگهدارند.

تلفون موبایل در افغانستان، نیروی شان را یکجا نموده تا زنان را قادر سازند که آینده شان را به دست خود گیرند و با قدم نهادن در بازار آزاد، زندگی خودشان را تامین نمایند.

اولین گروه ۲۱ نفری زنان که برای برنامه آزمایشی انتخاب شده اند، از فامیل های جنگجویان سابق میباشد. در اولین اجرای نمونه این پروژه، در جریان سال اول آن، اولین بانک قرضه های کوچک

برنامه آغاز نو افغانستان (ANBP)، یکی از برنامه های فراگیر پروگرام انکشافی ملل متحد بوده که در افغانستان در حال اجرا میباشد. این برنامه که آغاز نو افغانستان میباشد، آغاز نو برای همه یعنی جنگجویان سابق، معیوبین، گروه های محروم و آنهایی که درحاشیه قرار گرفته اند، تحصیل کرده و افراد محروم از سواد میباشد. برنامه آغاز نو و دستگاه تلفون روشن یکی از موفق ترین شرکت ها در عرصه خدمات

قانونگذاران جوان افغان تعلیمات دموکراسی برای جوانان را جدی میگیرند



شاگردان لیسه انصاری در تالار مشرانو جرگه (مجلس نمایندگان)

درمورد مسوده قوانین پاراگراف به پاراگراف، جمله به جمله بحث میکنند.

گل حسن، شاگرد صنف دوازدهم لیسه انصاری میگوید "این ملاقات مردم و دولت است. من فکر میکنم که شورای ملی در حل مشکلات کشور ما کمک خواهد نمود." محمد صادق شاگرد همین مکتب میگوید: "من میخواهم که در آینده خودم روزی يك قانون گذار باشم."

خانم شیرزی میگوید که برای شاگردان در اخیر دیدار شان يك دوسیه کوچک داده میشود که حاوی جریده رسمی، يك کتابچه و چند جزوه کوچک میباشد که در آن چگونگی طرز العمل و میکانیزم پروسه تقنین تشریح گردیده است. وی از اینکه بودجه کافی در دسترس ندارند تا يك بسته دارای معلومات بیشتر را به جوانان کنجکاو تهیه نمایند، ناراضی است.

طی شش هفته اخیر، گروه های ۱۰- ۱۵ نفری از شاگردان صنوف دهم و دوازدهم از مکاتب مختلف کابل برای نیم روز از شورای ملی دیدن به عمل میاورند تا کار نمایندگانی را که والدین و یا کاکا و یا سایر اعضای فامیل شان انتخاب نموده اند، ببینند.

احمد جاوید پویاب، کارمند آگاهی عامه میگوید که سفر پارلمانی شاگردان شامل کلیه عناصر عمده شورای ملی، حتی کمیته های خاص میگردد.

این برنامه طوری تعیین شده که شاگردان بتوانند برای نیم ساعت از اجلاس ولسی جرگه از جایی که برای مهمانان اختصاص یافته است دیدن نمایند، همچنان شاگردان میتوانند کمیته ها و کمیسیون های کاری را ببینند که

آقای پیتر لاندینگ مشاور اطلاعات عامه پروژه SEAL پروگرام انکشافی ملل متحد میگوید: "در اینجاست که میخواهیم کمک نموده تا مسایل را بهبود بخشیم. من بسیار خرسندم که خانم شیرزی و تیم وی رهبری و تنظیم این فعالیت های آگاهی عامه را بدست گرفته اند، به شمول بازدید شاگردان مکاتب."

آقای لاندینگ با ابراز رضایت میگوید که دارالانشای شورای ملی اهمیت ایجاد پل را بامردم درک نموده اند و قدم های متهورانه را در این راستا برداشته است. وی میافزاید که تیم پروژه SEAL (تقویت ایجاد قوه مقننه افغانستان) نیز در کنار خانم شیرزی و همکارانش است و میکوشد مواد مورد نیاز شان را فراهم نماید.

کارمندان پروگرام انکشافی ملل متحد نیز از شورای ملی دیدن نمودند.



شاگردان لیسه انصاری منتظر بازدید از تالار مشرانو جرگه

ارائه معلومات عليه فساد برای کارمندان ارشد ملکی در برنامه آموزشی در سطح رهبری

برنامه های بعدی معلوماتی را به صورت مفصلتر ارائه دهند.

اشتراک فراگیر و تشریح نظریات و سوالات آنها میرساند که وقت کافی برای آنها در نظر گرفته شده بود. یک معلومات مختصر در مورد چارچوب حقوقی و قانونی مبارزه علیه فساد در افغانستان از نظر قانون اساسی و میثاق های بین المللی که افغانستان به آن متعهد است، برای آنها ارائه گردید.

علاقتمندی همگان خیلی زیاد بوده و آنها واقعاً از مساعی پروگرام انکشافی ملل متحد در زمینه مبارزه علیه این پدیده زهرآگین تمجید نمودند. نسخه های قانون علیه فساد نیز به صورت وسیع در بین اشتراک کنندگان توزیع گردید.

مندی های اشتراک کنندگان با در نظر داشت دانش، مسؤولیت، موقف و نقش آنها در مبارزه علیه پدیده فساد در اداره مربوط شان میباشد.

تیم مذکور اولین برنامه ارائه معلومات را به تاریخ ۲۳ حمل ۱۳۸۵ برای یک مجموع ۳۰ نفری از کارمندان ارشد ملکی انجام داد که برنامه مذکور به وجه احسن اجرا شده و از جانب اشتراک کنندگان و تنظیم کنندگان آن مورد تمجید قرار گرفت. محتویات این برنامه، دارای معلومات کافی در مورد فساد و همچنان وظایف و مسؤولیت های اساسی کارمندان ملکی در قبال مبارزه علیه آن میباشد. با در نظر داشت اهمیت و نسبت آن به برنامه های آموزشی رهبری، تقاضای دوم چنین بود که تیم ACT باید

پروژه آموزشی کمیسیون خدمات ملکی پروگرام انکشافی ملل متحد در ماه حمل ۱۳۸۵ از تیم ACT (شفافیت و ضد فساد) پروگرام انکشافی ملل متحد تقاضا نمود که گاهگاهی به کارمندان ارشد ملکی در برنامه آموزشی رهبری علیه فساد معلومات ارائه دهند. این برنامه آموزشی اساساً با INWENT قرار داد گردیده که ارگان فراهم کننده برنامه های آموزشی در شهر کابل میباشد.

آنها برنامه های آموزشی در سطح رهبری را در چارچوب مرکبه آموزشی کمیسیون اصلاحات اداری فراهم مینمایند. تیم ACT پروگرام انکشافی ملل متحد تقاضای متذکره را قبول نموده و یک طرح معلوماتی را تهیه نمود که محتوی آن مطابق به نیاز

ایجاد مرکز مشوره داوطلبانه و معاینه خون (VCCT) در جلال آباد

کلینه وجوه مالی که از منابع پروگرام انکشافی ملل متحد تمویل گردیده است، ۵۰,۰۰۰ دالر هزینه برداشت.

این مرکز در شهر جلال آباد به مثابه کمک بزرگ در عرصه مبارزه علیه انتشار مرض ایبز در افغانستان پنداشته شده است. مرکز متذکره که در یک ولایت سرحدی افغانستان واقع گردیده است، منحصراً مرکز شهری میباشد که بسیاری از مسافریین را جلب نموده و یک نقش حیاتی را در تشخیص مرض ایبز بازی میکند، بناء لازم است تا جهت ریشه کن ساختن این مرض، اقدامات جدی روی دست گرفته شود.

با توجه به خطری که از ناحیه انتشار مرض ایبز در افغانستان متصور است، وزارت صحت عامه اقدامات جدی و به موقع را در راستای وقایه این مرض در دست اجرا گذاشته است. وزارت مذکور به کمک دفتر مرکزی پروگرام انکشافی ملل متحد در افغانستان، اخیراً یک مرکز دیگر را در شهر جلال آباد افتتاح نمود. این مرکز توسط گروه انکشاف دهات احیا گردیده بود، که یک پروژه دیگر پروگرام انکشافی ملل متحد تحت نام پروگرام معیشت دوامدار میباشد، در مدت ۸۲ روز تکمیل گردیده که به شمول مواد آزمایش لایراتوار و

مرکز مشوره داوطلبانه و معاینه خون در شهر جلال آباد

با آنکه ارقام رسمی نشان میدهد که در سراسر کشور صرف ۵۵ نفر مبتلا به این مرض است، اما مقامات دولتی اذعان دارند که رقم اصلی مبتلایان به این مرض در حدود ۲۰۰۰ نفر یا بیشتر از آن میباشد.

مقامات صحتی میگویند که با توجه به فقدان آگاهی مردم در مورد این مرض، حتی حادثات کوچک در زندگی روزمره میتواند که منبع این مرض باشد، به طور مثال یک خراشیدگی کوچک در دکان سلمانی حین تراشیدن ریش.

نرس ها و سایر کارکنان صحتی در جلال آباد قبلاً در مورد عوامل ممکن ابتلا مردم به این مرض آموزش دیده اند.



کارمندان دولتی، داکتران، و سایر اشتراک کنندگان در محفل افتتاحیه مرکز مشوره داوطلبانه و معاینه خون در شهر جلال آباد